



Преступников ловим и в будни, и в праздники

Накануне второй годовщины со Дня образования Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации руководитель Следственного управления по Республике Мордовия Михаил Анатольевич Назаров ответил на вопросы корреспондента газеты «Известия Мордовия» О. Шуваловой.

- Михаил Анатольевич, два года – достаточный срок для формирования новой структуры. Наверное, уже можно подвести некоторые итоги. Оправдалось ли, на Ваш взгляд, разделение функций следствия и надзора в системе прокуратуры?

- Позитивный момент, безусловно, присутствует. Отделение Следственного комитета во многом повысило качество следствия. Если раньше за организацию расследования отвечали прокуроры (и это помимо надзора за соблюдением законодательства и за следствием, представления гособвинения в судах, выезда на места происшествия и прочих обязанностей), то сейчас эта функция закрепилась за Следственным комитетом. Прокуроры же только контролируют нашу работу, и я считаю, что она стала более эффективной. Показателем может служить тот факт, что сейчас суды практически не направляют нам уголовные дела на доследование. Иными словами, «производственного брака» стало меньше.

- Борьба с коррупцией возведена в ранг государственной политики. Какими достижениями может похвастаться Следственное управление СКП РФ по РМ?

- Антикоррупционная деятельность – одно из приоритетных направлений нашей работы. В этом году мы первыми в России возбудили уголовное дело по получению взятки. Подозреваемого задержали в 6 часов утра 1 января. Поэтому если некоторые «уважаемые» люди считают, что есть благоприятное для мздоимства время, то они глубоко заблуждаются. Работа ведется постоянно, в любое время суток, в будни, выходные и праздники. Результаты нашей деятельности налицо: вынесены обвинительные приговоры начальнику Пролетарского отдела судебных приставов Муромцеву, начальнику Старошайговского ОВД, начальнику милиции общественной безопасности Кочкуровского ОВД (как раз его мы задержали в новогоднюю ночь). Закончено расследование уголовного дела начальника отдела налоговой инспекции по Октябрьскому району, который «крышевал» директора коммерческого



предприятия. В стадии завершения дело четырех наркополицейских, которые обвиняются в превышении должностных полномочий. Оно расследуется с 2007 года. Подробности пока поделиться не могу – дело проходит у нас под грифом «секретно».

Также в стадии завершения находится самое громкое на данный момент коррупционное дело, в котором фигурирует бывший заместитель начальника криминальной милиции МВД по РМ Коцюбинский. Он обвиняется в участии в преступном сообществе, злоупотреблении должностными полномочиями, получении взяток и в таком редком для Мордовии преступлении, как разглашение государственной тайны. Полковник милиции несколько лет информировал представителей ОПС «Мордва» о деятельности правоохранительных органов. Вместе с ним по делу проходят 11 человек, среди них такие «авторитеты», как Казанин, Лавский, Вельматов, Маковчук. Уголовное дело насчитывает 110 томов, в которых зафиксировано свыше 40 эпизодов преступной деятельности.

- А чем, по-Вашему, можно объяснить предательство Коцюбинским интересов службы?

- Я не знаю, чем вообще можно объяснить предательство. Не думаю, что с его стороны имела место борьба с правоохранительными органами. Наверное, сыграло свою роль предложенное криминальными структурами «вознаграждение». Оно было немалым...

- По данным МВД по РМ, на сегодняшний момент задержаны все лидеры и большинство участников преступных группировок. Как Вы считаете, покончено ли с тем слишком откровенным разгулом преступности, волна которого накрыла Мордовию в 90-х – начале 2000-х?

- Я бы не торопился поднимать победный флаг и делать громкие заявления о том, что задержаны все лидеры без исключения. Скорее, речь идет об основных «деятелях». Нельзя с полной уверенностью говорить и о победе над «беспредельщиками». Но сейчас в Мордовии действуют принципы нетерпимости к преступности и неотвратимости наказания. И созданные условия приносят результат: когда человек осознает, что за свои деяния понесет ответственность, у него вряд ли возникнет желание совершить преступление.

- Михаил Анатольевич, а насколько опасна работа следователей? Не пытаются обвиняемые оказывать давление на тех, кто занимается сбором доказательств их вины?

- О случаях давления на следствие, по крайней мере, в Мордовии, слышать не приходилось. Мы честно выполняем свою работу, а если делать все по совести, то и претензий у подследственных не возникнет. Может быть, в душе кто-то и вынашивает планы мести... А вот что касается психологического давления, то работа следователя – это постоянный стресс. Многие желают устроиться к нам на работу (сегодня у нас 90 «резервистов»), а потом не



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Мордовия

выдерживают, уходят... Может быть, это и к лучшему, потому что в результате такого «естественного» отбора остаются настоящие профессионалы.

«Известия Мордовии» 08.09.2009 № 134

08 Сентября 2009

Адрес страницы: <https://mordovia.sledcom.ru/folder/878390/item/878394>